[ewETPLKOC 2xe0Laopoc Odou

[TovermoTn Lo AUTLKNC ATTLKNC

Tunpo MoALTikwy MnyowviKwy

lookALvnc kat MoAuywvLkn

X. MnAlwtn



Evapén tne xapaénc



YroxpewTLlKA onuelo OLEAeVONC

Yrnoxpewtika onpeia dteAevong tng odou eival n apxn (A) kat to TEAoG (B) Tng xapaéng. Auta opilovtal €€ apxng

Ko KaBopllouv Ta yewypadpLkd opla Tou €pyou.

Ta evOLapeETa UTIOYPEWTLKA onpueila SLtEAevong opilovTtal Kuplwe amod Tov MeAetntn kal xwpilovtatl o Vo

BaolkES KATNyOpLeC:

(a) Ta uTtOXPEWTIKA AELTOUPY LKA onpela SlEAeuanc, mou adopolv Kuplwg BEoeLg eEumnpeTnong amod tov Spouo

OTIWC TL.X. EVAG OLKLOHOC, EVa 0TPATOTESO, €vag oldNPOOPOLKOC OTABOC, £VA TOTILKO AEPOOPOULO, KATL.

(B) Ta umoxpeWTLKA onpelat SLEAELONG OO KATAOKEVOOTIKOUG KOL OLKOVOLLLKOUGAOYOUG TTOU QTTOTEAOUV
TEXVLKOUG TEPLOPLOPOUG OTIWC TL.X. N SLEAELVON A0 €vay AUXEVQA, Lo UPLOTAPEVN YEDUPQ, ATIO TO OTEVOTEPO

onuelo TNC KoltngevOC MOTALOU, KATT.



[MTAPAAEITMATA
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[TAPAAEITMA 1 - AteAsuon LLtoyayyeLlac

A=145m
B=145m

Auon 1: va klvnBou e mavw

otnv ool yn 145u

Avon 2: va KlvnBou e avw oTo

euBuypaupo TUA U AB

AUon 3: va KatePw Ue TNV Smax
LEXPL TO onueio M kot va

EavaveBw pexpL to B



[MTAPAAEITMATA

A:115m 0 50 100 150 200 250 (u.) Xdpaén A

B=115m

AVon 1: va kivnBouue mavw otnv

ool 115u

AUon 2: va KlvnBou e mavw oto

gevBLypappo TUN A AB (kataokeun

opUuYyHaTOG)

AUon 3: va mepAcw amo To onuelo I

(auyxeva)

AVon 4: va avePw He TNV Smax UEXPL

To onueio A( 145u) kot va EavaveBw

[TAPAAEITMA 2 - AieAevon Adpou

LEXPLTO B



|loOKALVNC

e TeBAaopevn ypopn

* oL KOpUPEC BplokovTal
el Twv LooUYPwv

* OLTINEUPEC EXOUV
otaBepn kKAlon wc mpoc
TO opllovtLo enimedo
Ko Bplokovtal mavw

oto £6adocC




looKALVNC Mpapun

(Hg=110)
B

H katd punkog kAion (S) mou opiletal amnod tn oxeon:

AH
S=""
L
omou: S [-] nKotd UNKoc KAlon

AH [u] nugouetpkn dtadopa
L [u] to pnkoctngodou

H ypauun mou cuvdéelta onpela A kat B kat exeLtny (dla otabepr| kAlon Aéyetal lookAWVAG ypappr. EE’
OPLOMOU AOLTOV LOOKALVAC VPO €lval n ypauun ekelvn n omola petaty dvo SoBeviwy otabepwy onpelwv
npooapuoletal Katd to duvatov mAnoleotepa 0to £6adog Kal mapouolalel pa otabepn kAlon (Le oplakn TNV

kKAlon maxS).

Meta&l dUo onueiwv A kal B umtapxouv Bewpntikd Anelpeg LOOKALVELC, e avTioTolxeg Amelpeg KALOELG.
‘'Oc0 peyalutepn elval n KAlon TO00 HKPOTEPO €lval TO prKkog L.

Mpodavwe cuVTOUOTEPN (UIKPOTEPOU UNKOUC) elval auTh HE TNV LEyLoTn kAlon (maxS).



Xapa&n LookALVOUC YPAUUNG

Kata puikog kAion
[l TN xapoan TNC LoOKALVOUC YPOLUUNG XPELAZETAL VO UTIOAOYICOUE TNV KOTA

LIKOC KAlon pe BAon tn oXEON TOU TPOOVAPEPOLE:

‘Onou: S [-] n kata unkocg KAlon

S = AH,g =Hg —H, [W] n uopetpkn Stadopd petal twy A kal B

Lag [1] TO pNKoG petatl Twy onuelwyv A kat B

maxS [-] N WEYLOTN KOTA WrKOC KAlon

Oa MpETEL va LoYVUEL S<= max S



Xapa&n LookALVOUC YPAUUNG

Bripa tn¢ lookAvoug
Eav (8) elval n woodlaotaon petaéy twyv ool Ppwv tote n anootaon (D) tng

LOOKALVOUC amo TNV pia ool otnv apEow emMouevn elvad:

H amootaon autr Aeyetal Bripa TnG LookKALVoUC Kat ekdpaleTal o€

LETPa. Edv Aowmov oplooupe to Brpa D otnv KA{paka Ttou

D[” I TOoToYpPAPLKOU, TOTE ATIOKOTITOVTAC EVA THAMA TETOLOU UAKOUC
petoéL SVo Lol wv autod Ba €xeL kAlon S = §/D, SnAadn tnv kAion

nmou BeAoupe.



[TAPAAEITMA XAPA=zH2 [20KAINOY2 TPAMMH2
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[MTAPAAEITMA XAPA=zH2 [20KAINOY2 TPAMMH2

Ybouetpa apxnc H,y = 100 p. kat teAoug Hg = 110 L.
KAlpoka 1: 2000

Na xapaxBel LookAvNC
A. Me peylotn duvatn KAlon

B. Me kAlon 2%
. Me pEylotn erutpenopevn kKAlon S=5%



[MTAPAAEITMA XAPA=zH2 [20KAINOY2 TPAMMH2

A. Me peyiwotn duvatn kAlon

Yopetpa apxns Hy = 100 w. kot teAoug Hg = 110 p. apa AH,z= 10,00
L.

MeTpape To eVBUYPAULO UNKOC Lage,p= 7,8 €K. X 2000 = 156 L.
OewpPOUUE Lyg =160u
YrioAoyiloupe TNV KAlon S=AH 5 /L,g=10/160=0.0625 1} 6.25%

To D1=2/0,0625=32u ( 0,016 otnV KAlpaka)



[MTAPAAEITMA XAPA=zH2 [20KAINOY2 TPAMMH2

B. Mg kAion 2%
Ydopetpa apxnc H,y = 100 w. kot teAoug Hg = 110 p.

AH 5= 10,00 L.

D,=2/0,02=100u ( 0,05u otNnV KAl{poKka)

Lng =n* D,=5%*100=500u



[MAPAAEITMA XAPA=HZ IZOKAINOY2 TPAMMHZ
. Mg pgylotn erutpenopevn kAlon S=5%
Ydopetpa apxnc H,y = 100 w. kot teAoug Hg = 110 p.
AH 5= 10,00 L.
To OpLAKO UNKOC TIPOKUTITEL OTOV XPNOLLLOTIOLNOOU LLE TN WEYLOTN KALON

D,=2/0,05=40u ( 0,02 oTtnV KAlpaka)

Ls =n* D,=5%*40=200u
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|loOKALVNC

MHMH: KaveAAaidng (2014)
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[MTAPAAEITMA XAPA=HZ [ZOKAINOY2 TPAMMH2
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——— 1n mpooTrdeeia, Briua iIcokAivoug B0p. (1,2 €k.), kKAion s=3,33%
—————— 2n mpooTrdleia, Brjua 1IokAivolg 75u. (1,5 €K.), khion s=2,67%
3n mpootdBeia, Bripa icokAivoug 67,5u. (1,35 ek.), khion s=2,96%
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[MTAPAAEITMA XAPA=zH2 [20KAINOY2 TPAMMH2

AxkoAlovBwvTtag TNV avantuybeloa BrApa mpoc Prpa Stadlkaoio EXoulE:

1. Yyouetpa apxic Hy = 266 . kat TEAouc Hg = 232 W. dpa AHag= 34,00 L.

2. Metpdpe to evBUYpapUO UNKOC Lageys = 18,5 ek. X 5000 = 925 p.

3. To €dadoc €xel pikpn mMTUXwon kot Bewpol e o mpwtn mpooeyylon 0=1,10
Omote 1N mpooeyyon  Lag(1) = 0 * Lagews = 1,10 X 925 =1017,5 L.

4. Yrohoy(lou e tnV KAlon S4

AH
g - B 34,00 = 0,0334 = 3,34% (< Smax)

' L, 1017,50




[TAPAAEITMA XAPAZH2 120KAINOY2 TPAMMH2

5.MpoodLopiZovpe to BApa (D;) mou avtiotowel otnv kAion S;

'S, 00334
6. O aplBuoc Twv MAEUPWY TNC LOOKALVOUC lval;
(17 tpipata pe Bripa prkoug Dy)
7. Me Brpa (D; =60 pn=1,2 ek) Eekvape amo 1o A pe katevBbuvon to B. MUKVWVOUUE UE TLC

LlooOPeic 257 kat 235.

8. ®Bavouue oto onuelo I, mou anexel anod B anootaon lon pe 5,2 ek = 260u.



[MTAPAAEITMA XAPA=HZ [ZOKAINOY2 TPAMMH2

9. Mpooeyyiloupe 0pBOTEPA TO AKOG, KL N aplOuNnTIKA TPOoEyyLon Elval :

LAB(Z) :n* Dli'B|_=17X60+26O H:1280 L.

Ornou: n= 17 0 apPLOUOC TWV TTAEUPWV TNC LOOKALVOUG pRkoug Dy,
D, =60 p. N TPWTN TTPOOEYYLON ToU PBriLLATOC, Kal
BI=+260 L. To nmpdonuo eival Betikd dotL to I €meoe mplv to B,

apa BElou e avénon Tou UrnKouc.

10. Me T0 VEO UNKOG Lag () ETIXELPOULE TN SEVTEPN TIPOOEYYLON HLE KALON:
S _AHAB B 34,00 00267 (=267 9
L o 1280,00 (=267 %)

Kat emavoAappBavou pe tn Stadikaola pe veéo BrApa :

11. ®Bdavou e oto onpeio A, mou anexel ano 1o B anodotaon (on pue 2,6 ek = 130



[MAPAAEITMA XAPA=H2 [2OKAINOY2 TPAMMH2

12. Mpooeyyilou e opBdTEPQA TO UNKOC, KOL N APLONTLKY TtPOCEyyLon elvad :

Onou: n= 17 0 aPLOUOG TWV MAEU PWV TNG LOOKALVOU G UrKoug Dy,
D,=75u. n deUTEPN TIPOCEYYLON TOU BRUATOC, Kal
BA = -130 p. Tonpoonuo sivat apvntkod SLOTLTO A €MECE PETA TO

B, apa BeAou e pelwon Tou UAKoUG.

13. ME& TO VEO UNKOG Lyg (3) ETUXELPOUUE TNV TPLTN TIPOOEYYLON HE KALON :

(=2,96 %)

Kat emavaiapfavou e tn dtadikaoia pe veo BAua :

AH
S, =—2 = 34,00 =0,0296

L 4503 - 1150,00 -
Jtapatape tn Stadikaoia LoAlg ptacou e oe anootaon peExpL0,5¢ek. (5 xtAlootad) amodto onueio B.

o 200
S, 0,0296

b



[TOAUYWVLKN TNC Xxapaénc



BA2IKE2 APXE2 XAPA=H2 TH2 MOAYTQNIKH2

1. H TToOAUYyWVIKN TTPETTEI VA €ival 600 TTI0 KOVTA YIVETAI OTNV ICOKAIVE, OTTOTE N
ATTOKAION ATTO TNV KATA WAKOG KAioN TNG I00KAIVOUG Ba gival pikpry kai dgv Ba
ATTAITOUVTAI 1D1IAITEPA MEYAAEC XWHATOUPYIKEC EPYATIEC (ETTIXWMOATA KAl

opuyMaTa).

2. O0o0 1TePIcCOTEPO ATTOKAIVEI N TTOAUYWVIKA aTTO TNV I00KAIVA TOCO dnUIoOUpYEITal

N AvVAyYKN TTEPICOOTEPWYV XWHUOTOUPYIKWV.

v' Otav PETAKIVEITAI TTIPOG T KATAVTI ONUIOUPYOUVTAI ETTIXWMUATA VW N

METAKIVNON TTPOG TA avAvTi dNUIOUPYEI OpuyaTa.

v' Ta opuyuara Ba TTEETTEl va €ival TTEPITIOV ioa ue Ta emyxwpaTa. Me Tov

TPOTTO QUTO Ba XPNOIMOTIOINCOUUE TA TTPOIOVTA TWV OPUYHATWY
(EKOKA@ECQ) yia TN dNUIoUPYIa TWV ETIXWHUATWY Kal £T01 0 Ba XpelacOEi

oUTE va OAVEIOTOUNE XwHaTa aAAG oUTE Kal Va TTETACOUNE XWUATA.

v' H oxeTikn auth e€icwan AéyeTal §1I00pPOTTNON TWV XWHATOUPYIKWV.



BA2IKEZ APXEZ XAPA=HZ TH2 NMOAYIQNIKH2

ML TtPWTN TPOOTIABELN VIO VAL TIETUXOU LE QLU TO TO ATTOTEAECUA lval va pPOVTIOOUUE WOTE N
TIOAUYWVLIKA Vo artoKAVeL Ttepimou to (610 TTpoc Ta avAVTL Kal Ttpoc Ta KaTavtl. Me dAAa AdyLla ot
eTLPAVELEC TTOU adrivovTal EKATEPWOEY, UETAEY LOOKALVOUC KOl TTOAUYWVIKAC, va elval Tepimou

LOOOKEALOUEVEG.

YynAotepa (AvavrTl
T WNAOTEPA ( ) Emeaveieg avav (Ea,)

< .\77//// WP//5. 279 WA

Eme@aveieg karavm (Ek;)
XapnAoétepa (Karav)

Eav Aoutov 1o dBpolopa Twv EMPAVELWY AVAVTL TN TTOAUYWVIKN G elval (2E,;) kalTo aBpolopa Twv

ETUPAVELWY KATAVTL TNG TIOAUYWVIKAG elval (2E,;) emiblwkouue 2E, = ZE,,.



BA2IKE2 APXE2 XAPA=H2 TH2 TTOAYTQNIKH2

3. AdouU PpEpoupe TIC MAEUPEG TNG MOAUYWVIKAG BAEMTOUUE OTL EKEL TTOU TEUVOVTOL
dnuioupyouvtal KopudEc (K; ), mou oxnuatilouvv ywviec BAdonc, eowtepkEC ywvies (Bi) N
eEWTEPKEC YWVIEG (V;). OL e€wTtePLKEC YwVLEC (Vi) ekdpalouv kot TNV aAAayn katelBuvonc

NG Xapagng.

lookAivig 1 K lookAIviig 2 ! lookAiviig 3



BA2IKE2 APXE2 XAPA=H2 TH2 MOAYTQNIKH2

4.Meta TnV TOTTOBETNON TWV OPICOVTIOYPAPIKWY KAUTTUAWY Ba atTopEivouv KATToIa
eubuypapua TUAPATA.

v'Ta uiRKkn Twv eUBUYPANPWY QUTWY TUNUATWY TTPETTEI VO KUMOivOovTal JMETAEU
KATTOIWV OpPiwV: €vOG eEAAXIOTOU Kal EVOC peyioTou. To ETTIBUMNTO MAKOG TNG

gUBuypappiag atmoTeAEl Eva akOun KPITAPIO yia TNV XAPAgn TNG TTOAUYWVIKAG.

2nuavtikn Maparnpnon: To TeAIKO PNKog NG TTOAUYWVIKAG (Lyorwy) Ba gival pikpdTEpPO

atrd autod TNG IGOKAIVOUS (Lo ). B ) 1 KAion TNS TTOAUYWVIKAG Ba gival

MEYAAUTEPN ATTO AUTH TNG I00KAIVOUG

v Eav yia tn xdpaén ¢ 1I00KAIVOUG EXOUUE XPNOILOTTOINCE! TN UEYIOTN KATA URKOC KAion
(maxS ), 101 n kAion tn¢ MoAuywvIKNS Ba givai ueyaAurepn!

v Tia va un BpeBouue Aoirrdv ue aurn v EKTAnén orav Ba Kavouue 1n unkoroun, a
ITPETTEI €€ APXNS VA XPNOIUOTTOINCOUNE KAION WIKPOTEPN TS maxsS, yida Tn xapaén tng
100kAIvoUG. To TTO00 ThC uEiwonS autng eEapTaral arro Tnv TTTUXwWOo Tou £0AQOUC Kal
TNV eutreipia Tou MeAerntn. 2€ €da@n UE EVIOVES TTTUXWOEIC OUVIOTATAl va
xpnoiuorroigital (maxS-1%) kai o€ ouyaAorepa €06aepn (maxS-0,5%).



[TAPAAEITMA XAPA=H2
[TOAYTQNIKH2
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[MAPAAEITMA XAPA=H2 NMOAYTQNIKH2

2TO TTPONYOUMEVO TOTTOYPAPIKO OIAYpaAPMa OTTOU £YIVE N ICOKAIVAC YpaPMA, {nTEiTal va
xapaxoei KATAAANAN TTOAUYWVIKA YPAPMA YIa 000 pe TaxuTnTa JEAETNG 60 Xaw, TTPOKEIMEVOU
Ol TTAPAYOPEVEC XWHATOUPYIKEC EPYATiEC VA €ival ol EAAXIOTEC OUVATEG.

&
‘ ‘/ TRy
AN 7B
5::0\‘ "’
"
: v;il’
. N ‘é 1/
KL

2 N \ ‘/

L2 4

& &y
wm;ﬁ%ﬁ
‘«‘0;‘9.,,,/

KA. 1:5000

Mepioxr) 6mou avapéveral va £Xw Opuypa

V| MNepioxr 6mou avapéveral va éxw emiywpa

— — ——
0 50 100 150 200 250 (p.)



MAPAAEITMA XAPA=H2 NMOAYTQNIKH2

1.ApxIkG pe Baon TNV TaxuTNTA PMEAETNG TTPOCDIOPICOUNE TNV EAAXIOTN
opICOVTIOYPAPIKN OKTiVa TTOU TTPETTEI VA €XEI O OPOPOC. ZUPpwva e TIc OMOE-X
yia 0douc¢ kartnyopiag A (Tlivakag 5.1.), yia Taxutnta JeEAETNG 600w o€
NUIOPEIVO 1) 0PEIVO £Da9OoC N Ryin=140u. ETTOMEVWC TTPETTEI VA
XPNOIMOTIOINOOUUE OKTiva TOuAaxioTov ion pe 140u. kar emAEyouue R=150p.

Ruin [m]
Opada odwv A Opada odwv B
V. mwediva £dagn Ao@wdn kai opsiva £8a@n | 6Asg o1 kartnyopisg £daguy
[km/h] | Gnax =8 (9)% | Gnin=2,5% | Gnax = 7% | QGuin=2,3% | Qnax =6% | Qmin =2,5%
n=45% n=10% n=40% n=10% n=60% n=30%
1 2 3 4 5 5 7
50 80 325 95 325 70 150
60 125 (120) 490 140 490 110 230
70 180 (170) 700 200 700 160 335
80 250 (235) 960 280 960 220 470
90 330 (310) 1.260 370 1.260 300 630
100 |420 (400) 1.620 480 1.620 - -
110 | 530 (500)| 2.020 600 2.020 = =
120 | 650 (620)| 2.470 740 2470 - -
(130) | 790 (740) 2.970 890 2.970 = s

O1 mipég os ( ) epappolovral o€ AIPETIKEG TTEPITITWOEIG



[MAPAAEITMA XAPA=H2 NMNOAYITQNIKH2

2. Evrotridoupe atrd TNV XapayuEvn ICOKAIVI TTEPIOXEG JE oagry aAAayn
KATEUOUVONG OTIG OTTOIEC TTPETTEI VA EYYPAWOUHE KUKAOUG JE OKTiVa HEYAAUTEPN

2. XeOIAlOUNE TOUG KUKAOUG e akTivaion pe R=150u. (3 ek. otnv KAipaka 1:5000)
> Riin TTPOCTTABWVTAG VA BPICKOUOOTE 600 TO duvaTOV TTANCIECTEPQ OTNV

IOOKAIVA YPaMUN (KUKAOI ue KEVTPA My kai M,).

Pépvoupe @aATTITOMEVN OTTO TO onUEio A oTov 10 KUKAO, TNV KOIVI EQATITOPEVN
METACU TWV dUO KUKAWYV Kal EQATITOMEVN ATTO TO OnuEio B TTGvw oTov 20

KUKAO.



[MAPAAEITMA XAPA=HZ NMOAYTQNIKH2

3. paPPOOKIAZOUUE TIC TTEPIOXEC OTTOU N TTOAUYWVIKI YPOUMN BPioKETAI avAvTl TNG ICOKAIVOUG
YPAMMAS (TTEPIOXEC AVAPEVOUEVWY OPUYHATWY) Kal TIC TTEPIOXEC OTTOU N TTOAUYWVIKI YPAMMKA

BpioKeTal KATAVTI TNG I00KAIVOUG YPAUMAG (TTEPIOXEC AVOUEVOUEVWY ETTIXWHATWY).

AV OTTTIKA QaivETAI VO UTTAPXEI ICOPPOTTIA HETACU OPUYHATWY Kal ETTIXWUATWY TOTE
TTPOEKTEIVOUUE TIC EQATITOUEVEC OTOUG KUKAOUG OI OTTOIEC TEUVOVTAI OTa onpeia Ky kal Ky Kai n
TeOAaopuévn ypapun AK KB TTou TTPOKUTITEI ATTOTEAE TNV TTOAUYWVIKE YPOAUUL TTOU £XOUME

ETTINECEL.

Av gV ETTITUYXAVETAI £E1I00PPOTINON METACU OPUYMATWY Kal ETTIXWHATWY, TOTE
emavalauBavoupue 1a Bripata 3 Kal 4 e VEOUS KUKAOUG KOl VEEC EQATTTOUEVES MEXPI VA

TTETUXOUME OTITIKA TNV £TTIOUUNTH £€I00PPOTINON .



2TOIXEIA THZ NOAYTQNIKH2Z TPAMMH2

H moAuywVIKN ypauun eival pa teBAacpevn ypoppn mou Eekva armo tnv apxn (A),

TEPVA ATTO TA EVOLALECO UTIOXPEWTIKA onpeia I, A, KATL. Ko KataAnyeL oto TeAoC (B).

OL KopudEC TN MOAUYWVLIKNC ovopalovtal Kopudeg Ttng Xapagng Kot TLC

oUpBoAlloupe pe To ypappa K ( Ky, K, K, KATT).

Tic ywviec TnC moAUYWVIKNC (Ywviec TnS xapaéinc) Tic SLokplvouue 0 ECWTEPLKEC KAl

eEWTEPLKEC. TIC ECWTEPLKES YWVIES TIG cUPBOAloupe pe To ypaupa B ( By, By, Bs, KATT)
KO TLC EEWTEPLKEG YWVIEG LLE TO YPAUUA Y ( V1, Vo, V3, KATT). Mpodavwg LoxVeL:

B, +y;, =2008 (mapamAnpwUaTKES YWVIEC)

H u€tpnon Twv otoelwv autwy pmopel va yivel pe Vo tpomnouc:
pad k) MebBodo
AvaAuTtikry M&Bobo.



PAQIKH MEOOAOZ

Me tn neBodo autn xpnoLLoToloU e TN YpadLKr KAlpaka Tou oxedlou.

TLC TTAEVUPEC TIC LLETPAUE UE TO UTIOOEKAETPO KAL KAVOU LE TNV avaywyn KE Baon tnv
KAlpaKka.

TIC ywViec TIC petpape pe to Babuoyvwpovio ant’ evBelac oe Babuouc (grad) kat
npodavwc elval avecapTnTEC oo TNV KALLaKa.

XPNOLOTIOLOU LLE LOLPOYVWLLOVLO KOl KAVOU LLE avaywyn o€ Babuouc dlapwvtac ol

0,9 adouv 90° =100 8.

Mpogoxn: 2tnv Odomolia tn ywvia tnv ekppalouue mavra o Babuolg yU auto kal
MPETIEL N ovaywYyN vVa YIVETAL UECWE, KABOTL aro TNV altia autr ylvovtal moAAa

AaOn.



